

29. augusta 2024 bola v Muszyne podpísaná zmluva o poskytnutí príspevku pre projekt „V kruhu tajomstiev“. Projekt získa viac ako 3,2 milióna eur z Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021–2027. Partnermi projektu sú poľské mesto a kúpeľná obec Muszyna a slovenská obec Hniezdne. V rámci tejto iniciatívy vzniknú moderné múzejné expozície na dvoch významných miestach regiónu: v zrekonštruovaných ruinách hradu v Muszyne a v historickej budove bývalej školy v Hniezdom.

Som presvedčený, že tento inovatívny projekt posilní turistickú ponuku regiónu. Viac ako 3,2 milióna eur podpory pre projekt „V kruhu tajomstiev“ z programu Interreg Poľsko-Slovensko je investíciou do rozvoja poľsko-slovenského pohraničia. Stojí za to propagovať bohatú históriu a kultúru tohto územia - povedal štátny tajomník Konrad Wojnarowski.

Oživená história modernými technológiami

V Muszyne, v zrekonštruovanej hradnej bašte, vznikne "Veža tajomstiev" – multimedialná a interaktívna výstava, ktorá pútavo priblíži históriu Muszyňského panstva a celého poľsko-slovenského pohraničia. Expozícia bude rozdelená do šiestich úrovní, z ktorých každá návštevníkov vtiahne do sveta legiend, záhad a tajomstiev. Vďaka moderným technológiám, ako sú hologramy, 3D mapping či interaktívne hry, sa návštevníci budú môcť ponoriť do fascinujúceho príbehu, v ktorom sa historické postavy prelínajú s magickými. Každá úroveň bašty bude ukrývať iné tajomstvo – od legendy o ukrytom poklade cez históriu panovníkov Muszyny až po miestne príbehy o čaroch.

Výstava nielenže predstaví minulosť moderným spôsobom, ale tiež vyzýva k interakcii. Návštevníci budú môcť napríklad objaviť tajomstvo vody pomocou technológie infinity mirror, zabaviť sa pri hľadaní historických predmetov a hlbšie pochopiť heraldiku regiónu, vyskúšať si pečatenie alebo prácu s tlačiarenským lisom. Posledná úroveň veže ponúkne pohľad na súčasnosť – s panoramatickými výhľadmi na pohraničie a jeho najdôležitejšie atrakcie, ktoré budú dostupné prostredníctvom špeciálnych ďalekohľadov.

Hniezdne – cesta naprieč storočiami

V slovenskom Hniezdom prejde historická škola z roku 1837 dôkladnou renováciou, aby sa stala domovom modernej expozície, ktorá priblíži históriu tohto kráľovského mesta. Výstava bude rozdelená na dve časti – jedna sa zameria na minulosť, prezentujúc život obyvateľov Hniezdného naprieč storočiami, a druhá umožní návštevníkom nahliadnuť do budúcnosti prostredníctvom moderných holografických technológií.

V prvej časti si návštevníci budú môcť prezrieť historický nábytok, predmety dennej potreby a artefakty spojené so vzdelávaním, zdravím, poľnohospodárstvom a priemyslom. Interaktívne multimedialne stanice umožnia hlbšie spoznať históriu regiónu. V druhej časti výstavy bude holografická technológia prezentovať, ako vyzeralo vzdelávanie za čias cisára Ferdinanda a ako by mohlo vyzeráť v budúcnosti. Vďaka dynamickým hologramom budú môcť návštevníci vidieť, ako sa vzdelávanie menilo počas storočí.

Realizácia projektu sa nekončí vytvorením dvoch moderných expozícií. Naším cieľom je vytvoriť nový, cezhraničný turistický produkt, ktorý spojí Muszynu a Hniezdne do jednotnej a atraktívnej turistickej ponuky pre návštevníkov z oboch strán hranice. Preto spustíme spoločnú platformu na predaj vstupeniek. Odhadujeme, že naše aktivity prinesú nárast počtu turistov približne o 7 tisíc osôb ročne - povedal dr. Jan Golba, starosta mesta a obce Muszyna.

Reálne výhody pre poľsko-slovenské pohraničie

Projekt predpokladá rozsiahlu propagačnú kampaň, ktorá zahŕňa nielen tradičné médiá, ale aj moderné komunikačné kanály, ako sú sociálne médiá a spolupráca s influencerami. Z realizácie projektu bude profitovať aj miestny turistický trh.

V rámci deväťdňových dielní 'Sedem kruhov AquaVelo' bude 30 ľudí z Poľska a Slovenska pripravených na úlohu turistických sprievodcov. Účastníci získajú nielen teoretické vedomosti, ale aj praktické skúsenosti, ktoré využijú pri sprevádzaní turistov po Muszyne a Hniezdom. Navyše vznikne dvojjazyčná publikácia s

mapami a popismi atrakcií, ktorá bude cenným nástrojom pre sprievodcov a touroperátorov.